

# Výroční zpráva

občanského sdružení

## Ochrana Klokočských skal

### Turnov

### 2010



Zpracovala : Hana Talli Hlubučková

*27.ledna 2011*

## 1. O nás

Občanské sdružení Ochrana Klokočských skal (dále v textu jen OKS) bylo založeno v roce 1988. Původně jako volné trampské sdružení zaměřené na ochranu Klokočských skal, likvidaci divokých skládek a ochranu drobných vodotečí v Zeleném dole. S postupem času a narůstajícími aktivitami se stala nutností registrace u Ministerstva vnitra. Právní subjektivitu získala OKS 27. 5. 1994. Od té doby pracuje jako občanské sdružení. V některých informačních materiálech je sdružení uváděno pod nesprávným názvem Spolek přátel Klokočských skal.

Činnost sdružení je řízena tříčlenným výkonným výborem .

Sdružení je členem Asociace nestátních neziskových organizací Libereckého kraje a úzce spolupracuje s obcemi Klokočí, Mírová pod Kozákovem,

Velmi úzce spolupracuje sdružení s se slovenkými sdružení Leustah, Čabrad', Oponice, dále se základnou školou Fatranská v Nitre, základnou a mateřskou školou v Horných Obdokovicích, a Základnou školou a gymnáziem Sándora Máraiho v Košicích.

Někteří členové os. OKS pracují jako dobrovolní strážci ochrany přírody pro Krajský úřad Libereckého kraje. Velmi dobrá je též spolupráce s Městem Turnov, odborem cestovního ruchu a životního prostředí a se Správou CHKO Český ráj.

### Vedení sdružení:

Předsedkyně: Šárka Černíková

Jednatel: Vít Jaburek

Jednatel: Ondřej Rajcsányi

---

Na základě objednávek pro sdružení vykonávají činnost:  
Administrativa, webové stránky, účetní evidence, tiskové zprávy, poradenství, prezentace,  
hlavní lektor ekologické výchovy : Hana Talli Hlubučková  
Účetnictví: Lucie Vinařová

---

### Činnost sdružení je rozložena do čtyř hlavních částí:

- 1) Péče a provoz zříceninu hradu Rotštejn
- 2) Péče o přírodní rezervaci Klokočské skály
- 3) Osvětová a vzdělávací činnost, enviromentální a ekologická výchova
- 4) Mezinárodní spolupráce a výchova široké veřejnosti k ochraně kulturního dědictví

## 2) Hrad Rotštejn

- Památka byla provozována na základě dohody mezi majitelem hradu - Obcí Mírová pod Kozákovem a os. OKS. Od Velikonoc do 7.11. navštívilo i v omezeném návštěvnickém režimu, který vyžaduje zařazení hradu do I. zóny CHKO, a také specifické podmínky hradu :  
**- 9894 návštěvníků starších šesti let. Novou, výraznou skupinou návštěvníků jsou aktivní senioři z dětmi.**

V hlavní sezóně od 1.6. Do 31.8. bylo zavřeno:

2 dny z důvodů provádění tesařských prací a zasychání ochranných nátěrů an podlahách.

19 dní z důvodů vytrvalých dešťů ,nebo proměnlivého počasí s hojnými přeháňkami

3 dny odpoledne od cca 13.hodin z důvodu opakovaných dešťových přednášek.

Zcela uzavřen musel zůstat Rotštejn ve dnech 25.-28.září z důvodů celodenních vytrvalých dešťů a dva víkendy v říjnu ze stejného důvodu.

Hrad Rotštejn je zařazen mezi malá střediska ekologické výchovy. Více na <http://www.ekocentra.cz/liberecky-kraj/hrad-rotstejn.htm>

## •Akce pro veřejnost pořádané na hradě Rotštejn v roce 2010.



### Duben

**Veselé hradní velikonoce** Od prvního do 5. dubna mohli zájemci na Rotštejně navštívit zajímavou výstavu Velikonoce nejen v Lidové tradici. Na vlastní ruce si mohli vyzkoušet na zelený čtvrtek aranžování a výrobu velikonočních dekorací z přírodních materiálů. (*výrobky vajíčkové dílny na snímku*)

Na velký pátek namalovat skleněné vajíčko čo ozdobit kraslicí.

O víkendu učili odborní lektori Vojta Semík a Lucka plést návštěvníky pomlázky a vyrábět z vrbového proutí drobné dokorace. nechybělo ani povídání o tradiční české výrobě medových vín s ochutnávkou.

Velikonoční pondělí pak patřilo výstavce výrobků návštěvníků a děti mohli malovat ve výtvarné dílně rozličné obrázky s motivem velikonoce.

Vše doplnila pohádka o největším hradním pokladu na motivy místní pověsti sehraná v sobotu a v neděli na nádvoří hradu.

**Na Den Země do země** setkání zájemců s hradní paní na Rotštejně. V prostoru černé kuchyně a hradního jádra čekaly na zájemce kořenáče, zemina, semínka a sazenice rostlinek. Pod dohledem a za pomoci hradní paní se celý den dosýpala zemina a sázely a sely se tu bylinky na zdejší hradní zahrádku. Nechyběly ani některé druhy obilí, aby bylo možno přímo na hradě sledovat jak roste žito, pohanka, ječmen a pšenice, bez kterých se neobejdeme při vaření a pečení. Nasázené a naseté rostlinky poslouží na hradě při bylinkových setkáváních a o Dnech svaté Markéty.

Nejmenší děti malovaly pastelkami kytičky, stomky květináče i nářadí, které se používalo. Jejich výkresy pak po celý víkend zdobily hrad.

Za odměnu si malí zahradníci i malíři odnášeli domů semínka paprik, rajčátek, kedluben a koření.



### Květen

#### **Co to kvete v máji v háji?**

První máj patřil na hradě Rotštejn rostlinkám našich lesů. luhů a hájů. Přednáška o roslinách našich lezů, původních invazních druzích včetně ukázek zpestřila prohlídku hradu.

Vyvrcholením prvomájového bylinkování byla soutěž v poznávání rostlin připravená u vyhlídky na věž. Rodinné porady, smích a často hádání o to co je to vlastně za kytku zněly hradem celý den. Drobné odměny poskytly dodavatelé suvenýrů. Děkujeme.



Ke 22 výročí založení připravili členové občanského sdružení Ochrana Klokočských skal výstavu s názvem **OHLÉDNI SE ČLOVĚČE ANEB LISTY Z NAŠÍ KRONIKY**. 13 výstavních panelů je průřezem činností nejstarší neziskové organizace v

Libereckém kraji od praktické ochrany přírody, přes opravy a údržbu hradu Rotštejn až po vzdělávací akce s tematikou ochrana kulturního dědictví na mezinárodní úrovni.

Výstava byla slavnostně zahájena na hradě Rotštejn 1.5. v 10. 30 a přístupná ještě 2.5. do 16. hodin a dále 8.5. od 10.00 do 17. hodin a 9.5. od 10. do 16. hodin



## Červen

**Bylinková setkávání nad herbářem a zahrádkou hradní paní** aneb není na světě bylina, aby na něco nebyla-komponovaná akce -poznávání léčivých rostlin, výukový program pro školy a základní školy



## Červenec-srpen

**Dny mlsného rytíře** -setkání s recepty z dob našich předků. Unikátní kuchařské předpisy z doby krále Jiřího z Poděbrad letos doplněné o několik receptů z doby císaře Rudolfa II. avýstava vybraných prací z mezinárodní výtvarné soutěže Co jedl pan král

**IV.DNY SVATÉ MARKÉTY** od 10.července do 8.srpna 2010. V těchto dnech proběhla na Rotštejně výstava na téma: Chléb , to není jen potravnina,- o širších kulturních souvislostech kolem nejrozšířenější potraviny světa.



Dále se návštěvníci seznámili s tajemstvím chlebového kvásku, mohli si zasoutěžit v poznávání různých druhů obilovin a produktů z nich,

nechyběla ani ochutnávka několika druhů chleba od pekařských mistrů z okolí. Velkou pozornost budila pohanka známá i neznámá .

Pro děti a nejen pro ně byla připravena chlebová, slaměná a výtvarná díla, nechyběla ani hradní pohádka o kamenném drakovi.



Poslední prázdninový víkend patřil již tradičnímu **12.Šermířskému loučení s létem.** Tentokrát Vás divadelníci a šermíři zvali do času po udělení trhovního práva Karlem VI.

**Během letních měsíců** byly na Rotštejně vystaveny vybrané dětské kresby z uplynulých čtyř ročníků mezinárodní výtvarné soutěže Vezmi žlutou barvičku, malují třeba věžičku aneb památka je když....

Pro zájemce, po předchozí telefonické domluvě , byla připravena ekologická setkání s havranem Oskarem.

Sezónu ukončilo Veselé hradní koledování 24.prosince.



## Výzkum na hradě

Od ledna do května prováděl výzkum antropogenních aktivit ze 17 století při úpatí skal doc. František Gabriel. Výsledky budou k dispozici v průběhu roku 2011.

V měsíci červenci proběhl na hradě výzkum skalních rytin- třetí část. Během tohoto výzkumu byla objevena nejstarší skalní rytina z roku 1603.

## Opravy a údržba hradu

### Zimní údržba

Podle potřeby a počasí byl v měsících leden – březen celkem 12 x odházen sníh z podlah a schodišť. Během prosince pak 3x.

### Sezónní údržba:

Dřevěné podlahy a jejich nosné části na Rotštejně + hradní brána dostaly 2x kompletní nátěr. Opravena byla vandaly poškozená hradní brána a povyměňovaná poškozená prkna. Mistr tesař spočítal co bude stát výměna podesty a můstku a za branou a spotřebu materiálu. Podle požadavků bylo objednáno nové dříví a je uskladněno na bezpečném místě.



### Vandalismus:



Nejvíce finančních prostředků si vyžádala likvidace vandalismu – rozbitých stolů, ucpaných a nebo neoprávněně poškozených zámků (hned 3x po sobě), oprava poničené hradní kadibudky, zábradlí na nádvoří a zábradlí uvnitř hradu. Přivolaná Policie ČR pachatele nenašla a případ odložila.

3x byly poničeny výstavy a info tabulky uvnitř hradu, 2x někdo opálil otevírací dobu hradu a návštěvní řady ve všech třech jazycích. (ČJ, NJ, AJ)

K nejhoršímu vandalismu došlo koncem července, kdy

pobertové rozopily velký oheň při patě



za naprostého sucha neznámý tesaných místností. Ještě že výzkum a dokumentace v této části a dokumentace byly dokončeny v květnu 2010. Pachatelé nebyli dopadeni. Vandalismu

neunikla ani nejstarší skalní rytina. Během srpna ji neznámý poberta přechmáral novým nápisem.

## Praktická ochrana přírody- péče o přírodní rezervaci Klokočské skály

### Vítání jara

Dvacátý březnový den patřil v Klokočských skalách tradičnímu Vítání jara spojenému s jarním úklidem konírny. Bohužel počasí letošní zimy dalo pořadatelům i dobrovolníkům znát, že zima ještě zdaleka nekončí.

Část skalního města byla pro stále ležící sněhovou pokrývku nepřístupná. Úklid se tedy soustředil pouze na Rotštejský důl a bezprostřední okolí hradu. Došlo na opravy plůtků oplocenek, které chrání nově vysázené stromky před zvěří. Dále přineli účastníci jarního úklidu na sběrné místo kusy lešení, staré zábradlí a řadu drobností, kterými kdosi vylepšil přírodní rezervaci Klokočské skály. Jaro bylo přivítáno posezením u ohně a zpěvem písní.

### 45.Stráž studánky

Již po 45. proběhlo o víkendu 8. a 9. května velké, nejen trampské, čištění Klokočských skal. Akce začala v sobotu ráno rozdělením úkolů pro jednotlivé skupiny dobrovolníků. Tři skupiny se věnovaly povrchovému sběru odpadků na celém území přírodní rezervace, jedna skupina pročišťovala vodoteče a studánku v Zeleném dole, jiní odnášeli železo posbírané při minulých brigádách z místa meziskladu, tedy z hradního nádvoří do osady Rotštejn odkud bylo odvezeno do sběru železného šrotu v Klokoči. Další dobrovolníci zlikvidovali nově vzniklou divokou



skládku na hranici rezervace u osady Rotštejn. Dvě dobrovolnice opatřily cesty vedoucí do přírodní rezervace tabulkami s nápisy stezka pouze pro pěší.

Výsledkem celého snažení bylo celkem 35 pytlů odpadků posbíraných po rezervaci. Odvoz odpadu do sběrného dvora zajistila obec Mírová pod Kozákovem.

Vývrcholením brigády bylo v neděli dopoledne zasazení stromku přátelství do oplocenky pod Rotštejnem.

### V průběhu sezóny

Na náklady sdružení byly provizorně opraveny turistické stezky vedoucí Klokočskými skalami. Zároveň dostaly dřevěné stupně nový nátěr.



Na základě rozhodnutí Valné hromady bylo rozhodnuto, že na turistických stezkách zůstanou zachytné pytle na odpad a o jejich vynášení se budou starat průvodci na Rotštejně. Pokračovalo v třídění odpadu - separaci plastových lahví ze skalního města do žlutých zachytných pytlů. **Od Velikonoc do konce listopadu bylo k recyklaci vráceno 53 pytlů plastových lahví.**

## **46.Stráž studánky**

V sobotu 11.září proběhlo tradiční čištění Klokočských skal po hlavní turistické sezóně. Krom členů os. OKS Turnov, které akci pořádalo přišli pomoci i občané vsí ležících okolo přírodní rezervace Klokočské skály. Během dne se podařilo povrchovým sběrem odstranit z okolí turistických stezek 12 pytlů, odpadků - sáčků, obalů od sušenek, prázdných plechovek od paštik a podobných „pokladů“. Mimo to se povedlo vytrídít 3 pylte plastových lahví od nápojů, které byly ve spolupráci s obcí Mírová



V sobotu 6.listopadu proběhlo **Zazimování naučné stezky v Klokočských skalách**, dále oprava schodiště k jeskyni Postojná, povrchový sběr odpadků. výměna pytlů ... Sraz účastníků byl v 11.hodin na nádvoří hradu Rotštejn. I přes nepřízen počasí přišlo pomoci 11 dospělých a 7 dětí z okolních obcí. Akce byla předčasně ukončena ve 14.hodin pro husté sněžení. Přesto se podařilo zajistit vše, co bylo potřeba.



## Spolupráce s místními organizacemi

### Spolupráce se Základní školou v Mírové pod Kozákovem

*(napsali o nás děti do časopisu Běláček)*



„V péči občanského sdružení Ochrana Klokočských skal je už dlouhá léta památný strom- Hrušeň planá na Hrušticí Hruštice je dneska součástí Turnova, ale v historii tomu jinak, patřila k naší obci

Na pondělí 26.dubna pro nás připravila paní Hlubučková, zakladatelka tohoto sdružení Setkání u hrušky.

Šli jsme vycházkou od turnovského divadla přes městské parky, kde jsme se mohli podívat , jakto vypadá když po sobě lidé co do parku chodí neuklízí. Všude se povalovala spousta

cigaretových nedopalků a papírků od bonbónů , papírových kapesníků a jiných odpadů.

Dál jsme prošli třešňovo u alejí až ke hrušni. Tady jsme odpovídali na různé otázky, až jsme se

dozvěděli proč byla právě hrušeň planá vysazena v těchto místech. Také jsme zjistili co je to památný strom, proč jsou vyhlašovány a jak se značí. Kluci s 5.třídy za pomoci paní ředitelky také

vlastnoručně přitloukli novou tabulku s nápisem památný strom. Tabulka tu už byla, ale vandalové ji rozbili. Ostaní posbírali papíry, které jsme shromáždili do pytle. Prvňáci a druháci pak přivázali ke sloupku se značením nový pytel na odpadky. Nakonec Janička z první třídy hrušni zazpívala písničku a my jsme slíbili hrušni i paní Hlubučkové, že sem občas zaběhneme

zkontrolovat, zda je vše v pořádku a neřadí tu zase vandalové.“



### Slavnosti Lípy v Tatobitech



Ve spolupráci s obcí Tatobity jsme se již tradičně podíleli na organizaci již IV. Slavností lípy spojených tentokrát se Srazem tatobitských rodáků, předáním praporu obci, jeho svěcení a kulturním programem .





## Mezinárodní spolupráce a výchova široké veřejnosti k ochraně kulturního dědictví

### **Mezinárodní výtvarné soutěže**

#### **Archeologie očima dětí**

V rámci projektu „Stavaři a archeologie z pohledu územního plánu“, který vzešel z jednání VI. mezinárodní konference Trosky 2009, uspořádalo sdružení spolupráci s Památkovou komorou ČR a os. Chraňme kulturní dědictví, v již II. ročník mezinárodní výtvarné soutěže ARCHEOLOGIE OČIMA DĚTÍ.

Odborná porota zasedala v rámci kolokvia Stavaři a archeologie z pohledu územního plánu červnu ve Stříbře. Tři oceněné české děti se pak dočkali ocenění během Večera pro stavaře a archeologii v rámci VII. mezinárodní konference Trosky 2010.

Slovenské a maďarské děti převzaly ceny z rukou H. T. Hlubučkové a O. Rajcsányiho z během Týdne spolupráce v průběhu listopadu.



### **Vezmi žlutou batvičku, maluj třeba věžičku aneb památka je když .... po páté**

Soutěže se zúčastnily:

**Pacienti Dětské lázeňské léčebny v Lázních Kynžvart**  
**Základní a mateřská škola v Tatobitech**  
**Základní škola v Horných Obdokovích Nitrianský kraj**  
**Gymnázium a základní škola Sándora Máraiho, Košice**  
**Základní škola Skálova ul, Turnov**  
**Základní škola Žižkova ul, Turnov**  
**Základní škola, Kremnická ul, Kutná Hora**  
**Základní škola Příšovice**  
**Základní škola v Mírové pod Kozákovem**

*V pondělí 4. října zasedla odborná porota v Domě s pečovatelskou službou v Mírové pod Kozákovem Bělé. A porotci opravdu neměli lehkou práci. K ohodnocení se sešlo na 300 výtvarných děl. Z několikahodinového probírání obrázky a hodnocení jejich originality, zpracování, práce s perspektivou, volby výtvarné techniky atd., vzešli tyto vítězové.*

*Mimořádnou cenu poroty za originální nápad získala Hana Hájková z obce Zbůh, Plzeňský kraj.*

*Bubákovou cenu udělila odborná porota všem žákům druhého ročníku Základní školy v Mírové pod Kozákovem – Bělé, za výtvarné zpracování místní pověsti.*

*V kategorii školkáčci získaly ceny tyto děti.*

*1. Tereška Koubková, Tatobity okres Semily za Práci Tatobitská lípa*

2. *Particie Špicarová, Praha 6 za práci Můj hrad*
3. *David Šabaka, Turnov za práci Trosky*

*V kategorii památky architektonické -mladší žáci - získali ceny tyto výtvarníci:*

1. *Noémi Štíhová -Gymnázium a základná škola Sándora Máraiho, Košice za práci Kostol*
2. *Oliver Pelák - Gymnázium a základná škola Sándora Máraiho, Košice za práci Palác v Košiciach*
3. *Štěpán Mazánek, Základní škola Tatobity za práci Svítání za hradem*
3. *veronika Rubášová, ZŠ Žižkova, Turnov za práci Dlaskův statek*
3. *Nela Dvořáková, ZŠ Žižkova, Turnov za práci Hrubý Rohozec*



*V kategorii památky architektonické -mladší žáci – technika pastelka, tužka, pastel ocenila porota tyto malířky:*

1. *Simona Hudečková z Nového města na Moravě za práci hrádek*
2. *Simona Havlicová, ZŠ Žižkov, Kremnická ul. Kutná Hora*
3. *neudělena*

*Cemu pana Poláka získává Veronika Macháčková ze ZŠ Příšovice za práci Duše Českého ráje*

*V kategorii mladší žáci – ostatní techniky zvítězili:*

1. *Dominika Machová – ZŠ Horné Obdokovce za práci Rotunda sv. Martina – technika aplika cemozajka*
2. *Kristián Videňský -ZŠ Horné Obdokovce za práci Bratislava bez koňa – technika aplikace*
3. *Vojta Haken - ZŠ Žižkova, Turnov za práci Humprecht -kombinace přírodního materiálu a malby*

*V kategorii starší žáci :*

1. *Nora Beňová - ZŠ Horné Obdokovce za práci Fontána*
2. *Karolína Bahulová. z Dobřichovic-Kostel svatého Pavla ve vesnici Karlík*
3. *Michaela Ptáčková, Krupka za práci Růžový hrádek*

*V kategorii ostatní památky získaly ceny tyto mladší žáci:*

1. *Gabriela Ječná -ZŠ Příšovice za práci Lidové tance*
2. *Anna Langrová, ZŠ Příšovice za práci Šaty na památku*
3. *Ilja Prorokh - ZŠ Příšovice za práci Historický vůz*

*V kategoorii Maturant byli oceněni tyto studenti:*

1. *Rebeka Vargová -Gymnázium a základná škola Sándora Máraiho, Košice za práci Portál*
2. *Zsófia Kupecz -Gymnázium a základná škola Sándora Máraiho, Košice za práci U nás*
3. *Attila Jonás -Gymnázium a základná škola Sándora Máraiho, Košice za práci Dóm*

**Ceny byly dětem předány v průběhu října a listopadu 2010.**

**Vítězné práce jsou v rámci dlouhodobé spolupráce vystaveny od 21.ledna do 25.února v galerii NACH ve 3.patře budovy A ,Stavební fakulty ČVUT Praha,Thákurova 6,Praha 7**

## VII.mezinárodní konference Památková péče v občanské společnosti TROSKY 2010

*Oficiální tisková zpráva o průběhu VII.konference Památková péče v občanské společnosti , kterou uspořádalo os. OKS ve dnech 8.-10.října 2010 v obci Troskovicce.*

Nad setkáním zástupců státní správy, samosprávy, vysokých škol, NNO a soukromých badatelů v oblasti péče o kulturní dědictví převzal oficiální záštitu senátor Parlamentu ČR Jaromír Jermář.

Páteční večer byl věnován zhodnocení rozsáhlému projektu Stavaři a archeologie z pohledu územního plánu, který vzešel z loňské konference Památková péče v občanské společnosti TROSKY 2009. Projekt byl od ledna 2010 realizován ve spolupráci ČVUT Praha-fakulty stavební, katedry společenských věd, Památkové komory České republiky, spolku Svatobor , os. Zachraňme kulturní dědictví a os. Ochrana Klokočských skal. Součástí projektu byla mezinárodní výtvarná soutěž Archeologie očima dětí, konference Stavaři a archeologie ve Stříbře, příprava a vydání odborné publikace , výstava dětských prací v Galerii NACH, několik přednášek určených pro širokou veřejnost a celý projekt ukončilo v pátek večer ocenění tří českých dětí, které se svým výtvarným uměním dokázaly prosadit ve slovensko-maďarské konkurenci

Ocenění byli: Jan Votrubec, Adéla Šafářová a Anna Kolářová . Ceny předali ing. Petr Vaškovic z Fsv ČVUT Praha a kronikářka města Železný Brod paní Eva Vozková. Repliku šamanského chrastítka z doby bronzové věnovalo dětem občanské sdružení Zachraňme kulturní dědictví.

Večer pokračoval přednáškou na téma Přišovice v roce 10, v podání archeologa Severočeskému muzea v Liberci Mgr.Petra Brestovanského. A dále přednáškami na téma nejnovější objevy v Hrádku a Frýdlantě od téhož odborníka. Následovala dlouhá diskuse.

Sobotní program odstartoval slavnostním zahájením v 10.hodin. Dále aktivity sdružení Český ráj představil Aleš Hozdecký .

O Archeologických výzkumech ve Dvoře Králové nad Labem a přístupu o.p.s. k Archeologii referoval Mgr. Milan Kuchařík ze společnosti Labrys.o.p. s. O aktivitách muzea Český ráj na Prachově přednášel Petr Lazurko.

Zajímavými příspěvky byly bezesporu krátké filmy zachráněné pro další generace amatérským etnografem Ladislavem Šourkem z Pelešan. Filmy se týkali Břidlice a Bratříkově a jejího zpracování. Pozoruhodný byl rovněž dokument o malé vodní elektrárně v Železném Brodě.

Z jiného soudku byl příspěvek ing. Aleny Šťovíčkové z ústředního pracoviště NPÚ v Praze o zapojení NPÚ do celoevropského programu CARARE, který vyvolal dlouhou diskusi o využití digitálních technologií v péči o kulturní dědictví a archivnictví .

Do technologií péči o památky zasvětil účastníky

Tomáš Šimůnek ze Sdružení pro záchranu hradu Kumburku. O Mladějovské železnici přednášel ing.Petr Sýkora. Na vycházku po drobných památkách v okolí Klučenic pozval přítomné soukromý badatel Petr Chip Kčíčenský.



Podvečerní blok patřil přednáškám k 55.výročí založení CHKO Český ráj. Přednášky zahájili manželé Šolcovi vzpomínkou na laskavého mecenáše J.B. Horáčka, jehož 8.výročí úmrtí si v listopadu připomeneme. Vzpomněli na akademického sochaře mistra Nováka, jehož ateliér pod Hrubou skálou také letos navždy osiřel.

Dále se představili ing. Jemelíková s příspěvkem na téma Stavby v Českém ráji a Mgr.Hoření seznámil přítomné s programem Motýlí louky. Závěru konference se ujal vedoucí správy CHKO Český ráj ing. Mocek, který hovořil krátce o fauně a flóře tohoto mimořádného území.

Nedělní ráno patří pracovní snídani během které byli vyhlášeni vítězové 5.ročníku mezinárodní výtvarné soutěže Vezmi žlutou barvičku maluj třeba věžičku aneb památka očima dětí .

Konferenci ukončila prohlídka nových expozic zámku Hrubý Rohozec.

Auditorium konference vysoce ocenilo expozice věnované více jak 300 letům působení příslušníků původem francouzské hraběcí rodiny Des Fours a následně Des Fours Walderode na Turnovsku a



zejména citlivý přístup průvodců k ožehavé problematice chování posledních dvou členů této šlechtické rodiny v průběhu let 1938 -1945 Rovněž vysvětlení dlouhotrvající kauzy o navrácení majetků včetně zámku dědičce posledního majitele byla věnována náležitá pozornost.

Konference byla oficiálně ukončena v zámeckém parku.

Výstupem z konference je elektronický sborník příspěvků a Česko-slovenský adresář NNO a ostatních institucí spolupracujících v oblasti Péče o kulturní dědictví.

## **Hospodaření sdružení**

**Kulturní aktivity -Rotštejská setkávání podpořil krajský úřad Libereckého kraje na základě žádosti , z grantového programu Podpora kultury v Libereckém kraji, částkou :-5000Kč.**

Daňové přiznání os. OKS bude podáno k finančnímu úřadu v Turnově v řádném termínu.Účetní evidence je k dispozici k nahlédnutí, podohodě v kanceláři sdružení.

Zpracovala. H.T.Hlubučková